

# 杭州華人華僑婦女聯合會助力宣傳 G20 峯會

2016年 G20 峰會將於 9 月 4 日至 5 日在杭州舉行，本次峰會將以構建“創新、活力、聯動、包容”的世界經濟為主題。習近平主席對於此次峰會 20 國提出創新發展方式，建設開放性世界經濟和完善全球經濟治理的工作指示。為了積極相應和落實主席的此項工作要求，歐洲杭州婦女聯合會在歐洲十個國家進行了廣泛的宣傳活動，分別為法國、荷蘭、意大利、冰島、奧地利、塞爾維亞、德國、英國、瑞典和西班牙。

杭州被譽為“世界上最美麗華貴的城市”，歐杭婦聯會長團姐妹們是喝着西湖水長大的杭州海外女兒。她們熱愛杭州，對家鄉有着深厚的情感，更對 G20 峰會在杭州的召開感到深深的自豪。此次大型宣傳活動的圓滿成功也得益於杭州市政協、杭州市公共外交協會、杭州市僑聯、杭州市僑辦和杭州市委統戰部等各僑務部門的大力支持。王蘭英會長被杭州市政協公共外交協會聘請為“公共外交海外理事”，被杭州市僑聯聘請為“服務 G20 峰會海外宣傳大使”，宣傳杭州是我們義不容辭的責任。“為杭州走向世界，讓世界瞭解杭州！”做出我們的應有的貢獻。

早在歐婦總會柏林會議上，歐婦總會常務副主席、歐杭婦聯會長王蘭英會長在就“一帶一路”進行主題發言的時候，就對杭州市進行了宣傳。

歐杭婦聯英國常務副會長牟樺也在奧地利歐婦總會上着重宣傳此次杭州峰會。來自 30 多個婦女協會的 450 位代表積極與會。

此外，作為協辦方，歐杭婦聯會長王蘭英會長專程從杭州趕回巴黎和姐妹們共同協助杭州餐飲協會展開杭州美食走進巴黎活動，為杭幫菜美食文化的巴黎宣傳做貢獻，在賽納河畔華天國際大酒樓舉辦文化節，講述杭菜與西湖的故事，一道名菜一幅畫，山外青山樓外樓，濃妝淡抹總相宜，美食文化和西湖美景與唯美的愛情故事相得益彰。

法國 7 月的巴黎，秘書長盛開和常務副會長 G20 海外宣傳大使武京平在香榭麗捨大街的柏尚律師事務所會議廳向各位法國友人宣傳美麗杭州。法國的姐妹們紛紛發言講述杭州的傳奇故事，發放

宣傳 G20 峰會的明信片，氣氛熱烈友好。

會後姐妹們沿着著名的香榭麗捨大街走向雄偉壯觀的凱旋門，向街頭的法國友人宣傳杭州峰會。

于此同時，會長協理安意詩和常務副會長周永紅分別在法國中部城市圖爾和南



部瓦爾波市積極開展宣傳活動。她們向各自的家人介紹杭州與峰會，向杭州第二中學/法國硅谷瓦爾波國際中學 (Centre International de Valbonne) 好奇的孩子們講解杭州的魅力。

荷蘭 荷蘭會長團在陳月華和蘇幼兩位常務副會長的帶領下于 7 月 20 日在德里貝亨市政廳內舉行了一場別開生面的介紹會。該市市長 Hans Nijhof 和有關部門負責人在德里貝亨市政廳內親切會見了各位姐妹並進行了友好的交流。對於姐妹們“杭州歡迎您”的熱情邀請，市長回應道，“歡迎杭州政府來德里貝亨市訪問！”

意大利 意大利會長團常務副會長周志昂是杭州市僑聯聘請的“G20 峰會海外宣傳大

使”，她帶領眾姐妹在意大利羅馬積極宣傳，向自己開設的賓館的客人講述杭州的三面雲山一面城和美麗的傳說。西湖是意大利旅行家馬可波羅居住過的地方，杭州被譽為“世界最富麗名貴之城”。僑居意大利的杭州女兒為 G20 峰會在杭州的召開感到



非常驕傲。

冰島 7 月 16 日，冰島常務副會長、杭州市僑聯聘請的“G20 峰會海外宣傳大使”吳敏鳴和肖燕中副會長在冰島歌劇院前向行人宣傳 G20 峰會，並分發印有杭州美麗風景的 G20 主題書籤。孔子學院冰島分院院長 MAGNUS BJORNSSON 先生也出席了本次宣傳活動。

奧地利 奧地利會長團鄭淑蓮和徐靜芳常務會長帶領姐妹們在奧地利首都維也納的國家議會廳門口拉起橫幅。姐妹們將書籤發給行人，用英語告訴遊客們一個月後在家鄉杭州將舉行 G20 峰會，用德語向當地人介紹杭州的美景，告訴每一位外國友人“杭州歡迎您”。行人們駐足停留，饒有興趣地聆

聽姐妹們充滿自豪的介紹。

塞爾維亞 塞爾維亞會長團在李靜會長的組織安排下，在貝爾格萊德中國商會、市中心的繁華大街和安靜愜意的土耳其公園等地進行宣傳活動。姐妹們拉起“杭州歡迎您”的橫幅，發放風景明信片，講述杭州故事，並面向海外華二代專場介紹祖籍國——中國，教育華二代不忘美麗家鄉——杭州。姐妹們為杭州 G20 峰會喝彩，為杭州加油！

德國 德國會長團常務副會長俾霞組織姐妹們在北威州州府杜塞爾多夫宣傳 G20 峰會。俾霞常務副會長在當地開設一家杭州餐館，主營杭幫菜，通過美食文化宣傳杭州西湖等人文歷史。僑居德國的杭州女兒發揮海外宣傳大使的作用讓杭州走向世界，讓世界通過 G20 峰會更好地瞭解杭州。

英國 7 月 23 日下午，歐杭婦聯英國常務副會長牟樺組織十餘名姐妹在倫敦國會廣場、惠斯敏斯特橋頭、泰晤士河邊和西敏寺等倫敦地標景點展開二十國集團杭州峰會宣傳活動。姐妹們向英國市民及世界各地遊人介紹杭州風土人情和 G20 峰會的意義，還分發了印有杭州風景名勝的書籤和手機殼等紀念品。姐妹們還在倫敦的唐人街接受了 NSI 電台媒體的採訪，大力宣傳杭州 G20。

瑞典 常務副會長鄭海文在瑞典首都斯德哥爾摩為此次峰會進行宣傳，譜寫杭州 G20 贊歌。瑞典為“森林和湖泊之國”，而斯德哥爾摩也被譽為是“世界最美麗的首都”。

西班牙 7 月的西班牙驕陽似火，在馬德里第 74 屆書展上，歐杭婦聯會執行會長、“G20 峰會海外宣傳大使”雷蕾和姐妹們懷揣炙熱的心向行人宣傳 G20，發送紀念品，努力提高杭州的知名度。在傾聽姐妹們的介紹後，西班牙民眾對這個神奇的東方城市心馳神往，主動要求合影留念。小小紀念品，款款寄深情，九月 G20 杭州歡迎您！

歐杭婦聯秘書處編輯



## “中國人的夢想”5<sup>th</sup> 伊利杯全球徵文大賽投稿選登

幾十年的塵封影像都激活出來。

青山依舊在，起伏蜿蜒長；葵花點頭笑，大豆正泛黃；溪水開心流，小鳥舞着唱。九月初的家鄉，一派豐收好景象！如果是遊人或路人，就會心無旁騖，陶醉其中。可此時，面對生我養我，魂牽夢繞的家園，止不住浮想聯翩、興奮異常！

不一會兒，我就跳出了泥潭來到了馬路中央。舉目遠望，熟悉的馬路還是那么比直；可低頭一看，路面傷痕纍纍，坑坑窪窪，還不如四十年前呢。馬路正前方，大約一公里吧，就能看到

呢?! 掃瞄四周，日及之處殘垣斷壁、一片淒涼！我默默地站在那里，心里有說不出的悲愴。

路邊一位素不相識的中年男子跟我說：都走了，搬到河那邊新樓去啦！我家也快了！這里的一切都結束了！

過了幾分鐘，家人趕來了，小弟指着那堆磚頭瓦礫對我說：這不就是咱家的老宅嗎？

..... 返回歐洲好多天了，可那堆磚頭瓦礫啊，一直重重地壓在我的心上。我知道，它再也不能復原，更不會變成高樓大廈，甚至連清理的必要都沒有！幾年後，那里將綠蔭一片；幾十年後，那里將樹木森森；再過千年甚至萬年，那里沒準也許會像今日的古迹一樣，被後人發現、挖掘、整理和研究。

么來緬懷逝去的一切呢！

想當年，老父當兵奔赴朝鮮，還沒到鴨綠江邊，便因停戰協議的簽署，被火車直接送到了這莽莽林海的小興安嶺。我是那里的新生第一代，在那巨大的綠色搖籃里無憂無慮地成長着。

五十至八十年代，國家缺乏嚴格的森林保護政策，人們也不懂得善待自己的家園，粗大的原木源源不斷地用森林小火車運下山來，貯木場里的長長露天傳送帶整日轉動不息。到了冬天，幾乎家家戶戶都上山拉柴，爬犁成群結隊。哪里是什么撿燒柴啊，分明就是亂砍濫伐！無數無辜的成年大樹，包括稀有林木，都毀於人們的斧鋸中！等我分配到冰城工作後，每年至少探親一次，明顯地感到林木越來越稀，當地人越來越少。再後來，父母跟我們進了大城市，十多年沒有再回去。

我的家鄉變了，變得傷心且無奈！短短的三、四十年，那密集的林木就被公私兩家浩劫一空，林大頭輪為可憐的冤大頭！許多單位發不出工資，即使能發也要拖上個一年半載，人們不得不到外地自謀生路。九十年代初，我小弟也扔掉了自己的鐵飯碗，到省城奮鬥去了；像他那樣的人，幾乎遍布全國各地。

我的家鄉又變了，變得脫俗而驚艷！人口的銳減，使林地得以苟延殘喘，限採限伐政策讓小樹不再戰戰兢兢，憔悴的山脈河流也慢慢地恢復了元氣。於是，那里就成了天然大氧吧，成了北部邊陲最美的地方，成了旅遊者絡繹不絕的勝地！

今年五月，習近平一行到祖國北方考察，還特意看望了我的家鄉。他特別強調，林區轉型發展既要保護好生態，也要保障好民生。這就好比給當地政府和居民吃了一顆定心丸。看來，我的家園很快就要成爲一個令人矚目的新林都了。

作爲炎黃子孫，無論漂到哪里飛向何方，都不會忘記自己的祖國和家鄉的！就像那堆磚頭瓦礫，儘管會被歲月隱埋，但它絕不會灰飛煙滅；它就是我人生初段的美好記憶碎片，永遠積存在我的內心深處！

我最想看到的，就是那無人打擾的純淨的生態美；我最想聽到的，就是那松濤與小鳥的浪漫合奏曲！我多么希望自己的家鄉，成爲一個真正的綠色和平家園啊！

如果在那堆磚頭瓦礫中長出一棵大樹，我願美美地醉臥於它的根下！

## 我那牽腸挂肚的家園

作者：昔月(德國)



我家的老房子。身後便是路的盡頭，曾經有一大片住宅區，如今杳無人煙，雜草叢生，小時候上山拉柴的小徑已全無痕迹。

一輛小貨車從身邊駛過，塵土頓時撲面而來，還聞到一股燻人的臭味兒，原來路邊有個大糞池。左邊的一家大院里，幾個年輕人正在忙乎着什麼。我加快了腳步，就想儘快回到那個曾經的溫暖的家！

快了，馬上就到了，前面右轉再左拐——墓地，我驚呆了！

一棟五家聯居的磚瓦平房竟然坍塌了大半，猶如剛剛發生了八級地震！哪間曾是我的家

祖母有靈，可以目睹那里的不斷變遷；老父在天，可以俯瞰那里的一景一物。可我們呢？只有那碎碎的記憶，伴隨着往日的情懷，在心中縈繞徘徊、揮之不去！

二十二歲以前，我一直居住在那里。那兒是我的出生地，曾留下了童年的夢、少女的心、青春的影！如今，那些樸實而豪爽的鄰居在哪兒呢？我的發小妹妹，過得又如何？

爲了林區的未來，家鄉人正在實施全面停伐的戰略計劃，把許多危房和舊房清理出來，也是歸還和拓展森林空間的重要部分。可我再來，用什麼來見證自己的童年和青春歲月，拿什

有種牽挂，沉甸甸的，它既不對某個人，也不指某種物，更不就某件事兒，而是囊括了衆多所熟知的人與物、承載着一系列人生故事的水土。那就是讓我們牽腸挂肚的故鄉或者叫家園。

我懷念那個曾留下我生活痕迹的地方，思念那里曾相識的老鄰居、老同學、老鄉友；常常想起自己的出生小屋、就讀校園、知青點兒；更忘不了祖母的孤零零墳丘。只因路途太偏太遠，便與它久違了。

父親生前建議我們，等他去世後，就把骨灰埋在祖母的墳腳，既簡單又節約。沒想到，父親走得太突然，讓我們身居五的子女措手不及。商量了好幾天，最終才決定在冰城買塊墓地，以方便母親和晚輩們前去祭奠。

我理解父親，他一直惦念那個爲之奮鬥了近 40 年的老林區，他不希望自己的子女爲他的後事破費過多；他想依偎着老母，長眠于那長滿紅松的山坡上！雖然我們所做的要比父親所想所要的完美得多，但卻因違背了老人的初願而心生不安。於是，在他逝世一周年前夕，在爲他辦完入土儀式之後，我們老少五人奔向了 350 公里之外的故鄉——祖國北方邊陲的小興安嶺林區。

我想，人若是沒了肉體，彼此的靈魂相見一定比現代微信還要容易；但這一無形的特殊平台，還需活着的親人爲其牽線搭橋。我們這次的回鄉任務，就是要把父親的信息傳遞給仙逝 32 年的祖母。一來略表我們的孝心，讓他們娘倆兒在天堂里嘮嘮家常；二來祈求兩位老人理解我們後人的苦衷，解除家人的負疚感。借此機會，我再好好觀賞一下自己遠別多年的家園。

給祖母上完墳後，大妹陪着老母和姪女且走且停，等着後面的小弟和弟媳；小弟駕駛着小型麵包車，在弟媳的指揮下，正從泥濘的山道里一點一點地往外爬。我手舉相機，在前面邊走邊照，恨不得把所有的美景都披掛在身上，把